



ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА ПАО «КАМАЗ»

№ 7 (3942)  
11 марта 2019 г.

# ВЕСТИ КАМАЗА

8 МАРТА? КАК ТУТ  
НЕ ПОЗДРАВИТЬ  
ЕФРЕЙТОРА ЗАПАСА

5

«ЗВЁЗДНЫЙ ПУТЬ»  
ГЛАВНОГО  
ПО БЕЗОПАСНОСТИ

4

СПАРТАКИАДА-2019  
ОТКРЫТА ЛЫЖНЫМИ  
ГОНКАМИ. БЕЖАЛИ ВСЕ.  
НЕ ОТСИДЕЛОСЬ  
ДАЖЕ РУКОВОДСТВО

6

## ...И ТАК ВСЮ НЕДЕЛЮ



ОДНИМ ДНЁМ НЕ ОБОШЛИСЬ: ПРАЗДНОВАНИЯ  
ОБЛЕТИЛИ ВСЕ КОЛЛЕКТИВЫ. А ЦЕНТРАЛЬНОЕ ДЕЙСТВО  
РАЗВЕРНУЛОСЬ В ОРГАННОМ ЗАЛЕ ПОД КАВЕРЫ VIVA

7-8

По вопросам размещения рекламы  
обращайтесь

ЗВОНИТЕ: +7 (8552) 37-31-08  
ПИШИТЕ: ORLOVAEA@KAMAZ.RU



**GELIOMASTER**  
www.geliomaster.com

GSFNO

МОЩНЫЙ СВЕТИЛЬНИК  
ДЛЯ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО  
ПОМЕЩЕНИЯ

СМОТРИТЕ ТЕЛЕПРОГРАММУ

На телеканале  
«РЕН-ТВ Наб.Челны» —  
в пятницу в 19.15  
(повтор в среду в 6.15)

На 5 канале (СТВ) —  
каждую пятницу в 19.20

На «Челны-ТВ»  
(Татарстан-24) —  
в понедельник и четверг  
в 18.00

**ВЕСТИ  
КАМАЗА**



СПАРТАКИАДА-2019  
ОТКРЫТА ЛЫЖНЫМИ  
ГОНКАМИ. БЕЖАЛИ ВСЕ.  
НЕ ОТСИДЕЛОСЬ  
ДАЖЕ РУКОВОДСТВО

6

МАЛО РОБОТА НАЙТИ



Ищем оптимальные решения

3

КАК ПОЛУЧИТЬ МАКСИМУМ  
МУЖСКОГО ВНИМАНИЯ?



Становись, сестра, токарем!

2

ВЫЖМИ ЗОЖ ИЗ СОКА



А успехи в этом деле  
можно монетизировать

6

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ РЕДАКЦИИ: 37-31-99

## СВОЙ ДЕНЬ

## Железные леди

Татьяна БЕЛОНОЖКИНА. Фото: Виталий ЗУДИН

Есть на заводах женщины, которые всегда в центре мужского внимания. К примеру, на участке ремонта и изготовления запасных частей для оборудования ремонтно-механического цеха ПРЗ трудятся Клара Гильмутдинова и Галина Соколова. Работают они... токарями.

На участке женщин найти легко. У них и станки размечены поменьше, и заказы на обработку требуют более кропотливой работы. Но руководители знают: если нужно, и Клара Петровна, и Галина Андреевна могут встать за любой агрегат и выполнить любую работу. Не привыкли они пасовать перед трудностями, навыков и опыта им не занимать.

Первые уроки токарного дела девушка, примчавшаяся на строительство «КАМАЗа» в 1972 году, получила на заводе им. Лихачёва, куда её отправили на обучение. Наставник к делу подошёл

основательно, давал сложные задания. После курса она, одна из немногих в группе, получила 3 разряд. Закрепить полученные знания должна была стажировка на «Ростсельмаше», но Галию там направили на карусельный станок, где нужны были совсем другие навыки.

В 1974-м она вернулась на «КАМАЗ», на ПРЗ тогда как раз устанавливали первые станки. Девушке вновь пришлось учиться читать чертежи, вспоминать все виды обработки, самой затачивать резцы. В то время женщин на механизированном участке

было немало, да и мужчины всегда готовы были помочь советом. Вскоре ученики появились и у Галины, среди них было много девушек. Где они сейчас?..

У Клары Гильмутдиновой 6 квалификационный разряд, такой не у каждого мужчины есть. В училище она осваивала профессию оператора установок с ЧПУ, а на литейном заводе стала за обычный токарный станок.

— Наставник меня вниманием не баловал, — вспоминает токарь. — Поглядывал издалека, какие я режимы ставлю, как инструмент к работе готовлю. Испытывал,



Бригаде механообрабатывающего участка повезло: в их мужском коллективе трудятся два высококлассных токаря — Галина Соколова и Клара Гильмутдинова

смогли ли я до всего своим умом дойти? Смогла!

Клара Гильмутдинова и сейчас обходится без помощи слесарей и наладчиков. Изготавливает самые миниатюрные и сложные заказы. Спросом пользуется её опыт и инструмент. На рабочем месте у неё самая богатая коллекция свёрл, резцов, метчиков...

Как и всем рабочим механообрабатывающего участка, женщинам приходится переналаживать свои станки в день по несколько раз. Заказы в основном приходят на обработку небольших партий деталей, много аварийных заданий, в номенклатуре более тысячи наименований.

Такой характер работы не каждому по вкусу. На участке до сих пор вспоминают опытного токаря, которого приняли на работу, а он и пары недель не продержался. А женщинам такое многообразие нравится:

— В нашем деле без творческого подхода никуда. Всё время думаешь, что бы такое сделать, чтобы и время на операции сэкономить, и качество улучшить, — рассуждает Галина Соколова.

— Токарю и глазомер хороший надо иметь, и внимательным быть, и аккуратным, — подхватывает Клара Гильмутдинова. — И повод для гордости есть — с такими сложными заказами справляемся!

Мужчины на участке своих дам по возможности оберегают от стрессов, развлекают байками, угощают сушёной рыбой (в бригаде много любителей посидеть с удочкой у реки). Накануне Международного женского дня всегда готовят подарки. Женщины же коллегам спуска не дают, могут и отругать за состояние спецовки.

Знают твёрдо: порядок должен быть везде. Они, конечно, правы. Мужчины понимают это и к советам прислушиваются. А как иначе?



Галине Соколовой на переналадку станка нужно не больше 10 минут



Клара Гильмутдинова — самый высококвалифицированный токарь ПРЗ среди женщин

## АКТУАЛЬНО

## Проект под руками

Татьяна БЕЛОНОЖКИНА

Заместитель генерального директора «КАМАЗа» по развитию Ирек Гумеров, директор департамента проектного и инвестиционного управления Михаил Плехов и главный инженер АвЗ Наиль Замалиев оценили эффективность молодёжных проектов, реализованных на автомобильном заводе.

Молодые специалисты и рабочие этого предприятия несколько лет подряд занимают первое место в рейтинге по количеству реализованных проектов. Один из лидеров — начальник центральной лаборатории технической точности оборудования Фанис Ярмухаметов. Наблюдая за работой оборудования, он регулярно предлагает идеи, которые могли бы оптимизировать затраты и улучшить качество продукции.

Ирек Гумеров отметил, что проблема освоения выпуска поворотного кулака на линии Burkhardt-Weber с отверстием под датчик АБС существовала давно, а благодаря команде специалистов АвЗ в конце прошлого года была решена. Понравилась Иреку Флоровичу и идея команды главного специалиста по аудиту поставщиков Артура Гарифуллина изготавливать деталь «Чашка

дифференциала»: «Просто, эффективно, красиво! Вот такие проекты и нужны «КАМАЗу», — поддержал он начинание.

Руководители пожелали работникам завода и всем камазовцам активнее «охотиться» за продуктивными идеями. План реализации поможет составить ведущий специалист ДПИУ Вероника Бессонова. Работа в команде по реализации проекта даёт большой опыт развития межфункциональных связей и возможность заработать.



Оценивать качество идеи лучше на производстве

## ДЛЯ ПОЛЬЗЫ ДЕЛА

## От эталона к эталону

Татьяна ИВАНОВА. Фото: Виталий ЗУДИН

Первый в этом году участок на литейном заводе — в производстве чугунного литья — защитил статус эталонного.

На термообрудном участке № 1 производится операция зачистки и термической обработки отливок. Готовая продукция идёт на АвЗ, ПРЗ, ЗД, ЗЗЧиК, а также отправляется ряду сторонних организаций (РЖД, УАЗ и другим).

Сейчас здесь вовсю идёт ремонт полов: старую металлическую плитку советских времён меняют на новую чугунную собственного про-

изводства. Обновлены два бытовых помещения: в них заменили проводку, мебель, двери, напольную плитку, установили систему кондиционирования, покрасили стены, установили новые индивидуальные шкафчики для рабочих. Оснастка теперь хранится в порядке благодаря новым стеллажам.

Введён каталог дефектов: части отливок, нуждающиеся в обработке, покрашены

красным цветом. Цветовая разметка помогает рабочему сразу увидеть, на какие места нужно обратить внимание, а какие не трогать. А все операции, выполняющиеся на участке, подробно расписаны в техкарте.

Отметим, что на литейном эталонными признаны 24 участка и три цеха. А вскоре появится ещё и четвёртый — ЛЦ-4. В дальнейшем он будет выдвинут на



Из нововведений на участке — стол с визуализацией несоответствий: красным цветом на отливках отмечаются зоны, наиболее подверженные дефектам, зелёным — те, которые не подлежат обработке



Одно из улучшений появилось благодаря идеи наладчика станков и манипуляторов с программным управлением Инсафа Сулейманова. Он предложил установить два двухъярусных стеллажа для хранения оснастки. Раньше оснастка лежала на полу, на поиски нужной детали тратилось время. Теперь на полках царит порядок, а таблички со списком оснастки и номером соответствующей ячейки помогают найти нужную вещь за считанные секунды



Благодаря предложению Инсафа на участке был устранён один из семи видов потерь по концепции бережливого производства — временные задержки. А самому автору идея принесла победу в конкурсе «Лидер ПСК» общекамазовский конкурс в номинации «Лучший эталонный цех».

## НОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

## Готовим команду будущего

Ольга ЖИГУЛЬСКАЯ.  
Фото: Виталий ЗУДИН

Для 30 заводских инженеров — конструкторов и технологов, входящих в межфункциональную группу по роботизации на «КАМАЗе», на прошлой неделе на базе РИПТиБа состоялся обучающий семинар «Применение роботов в современном производстве».

Это уже третий семинар-презентация, на котором перед камазовцами и представителями дочерних обществ выступают менеджеры и специалисты из компаний-партнёров по глобальному соглашению — производителей роботов. На сей раз ПАО «КАМАЗ» организовал обучение совместно с ООО «КУКА Раша» с привлечением специалистов компаний «ВЕКТОР ГРУПП», «РУ-Инжиниринг», «Комплекс-робот».

В камазовской «команде будущего» конструкторы по оснастке, инструменту, оборудованию, технологии действующих



Иван Фролов знакомит камазовскую «команду будущего» с новыми стандартами производства

производств. Все они — инициаторы проектов и члены проектных команд, которым предстоит решить задачу роботизации производства в нашей компании.

Гости акцентировали внимание камазовцев на таких направлениях, как проектирование и изготовление сложной технологической оснастки для роботизированных комплексов, применение роботизированных решений по механообработке, построение «цифровых двойников» и программирование офлайн на производстве.



Работа с роботами требует обширных знаний

## ГОРИЗОНТЫ

## Послушать сердце

На базе РИПТиБа началось обучение специалистов сервисной и дилерской сети «КАМАЗ» по ремонту и обслуживанию новейшего двигателя — КАМАЗ-910. Новое «сердце» современных КАМАЗов — это рядный шестицилиндровый агрегат (Р6) экокласса «Евро-5».

Обучение построено по двухступенчатой системе — сначала двухнедельное ознакомление с теоретическими материалами, затем интенсивные практические



Навыкам диагностики специалисты обучаются на новом двигателе с новым инструментом

Руководитель направления «Автомобильная промышленность» ООО «КУКА Раша» Иван Фролов рассказал, в частности, о новых подходах к производству и новых стандартах в автомобильной промышленности:

— Мы разбираем общие вопросы, которые прорабатываются сейчас или будут актуальны в ближайшее время по механике, симуляции, программному обеспечению, решению задач по разным направлениям — например, сложные вопросы сварки, отслеживания качества шва, геометрии и многие другие. На те, которые появляются в процессе, либо отвечают тут же, либо берём их в работу в качестве тем для следующих семинаров.

Как подчеркнул заместитель директора по развитию по роботизации производства Равиль Хисамутдинов, подобные встречи носят не теоретический, а прикладной характер. Наша цель — выбор оптимальных технологических решений, которые с помощью роботов могут получиться гораздо более эффективными. В этом плане наиболее интересными представляются разборки практических кейсов.

В результате конструктивного диалога, в форме которого проходил нынешний семинар, фактически уже сформировалась тема следующей встречи. Наиболее интересными для участников представляются экономические расчёты окупаемости при запуске робототехнических комплексов на «КАМАЗе».

занятия. Для максимального усвоения знаний группа состоит из пяти участников. За три дня практики работники должны получить полное представление о новом двигателе и закрепить навыки по его диагностике, обслуживанию и ремонту.

В программу практического обучения входит:

- определение технического состояния двигателя Р6 и системы нейтрализации отработавших газов Denoxtronic;
- устранение неисправностей мотора и системы нейтрализации отработавших газов;
- использование специального инструмента при проведении технического обслуживания и ремонта;
- работы с порталом электронной эксплуатационной документации ПАО «КАМАЗ».

График занятий расписан до конца 2019 года таким образом, чтобы специалисты всех сервисных центров «КАМАЗа», как российских, так и зарубежных, смогли эффективно отработать навыки сервисного обслуживания нового камазовского «сердца» в современной лаборатории, созданной специально для обучения работе с этим силовым агрегатом.

## КОРОТКО

7 марта на праздничном приёме у Президента Татарстана Рустама Минниханова в честь Международного женского дня побывали две работницы «КАМАЗа» — мастер РИЗа Татьяна Бобоназарова и режиссёр отдела соцразвития ПРЗ Нафиса Ибрагимова, ставшие победительницами зонального этапа конкурса «Женщина года. Мужчина года: женский взгляд». Здесь же традиционно наградили мужчин в специальной номинации «Мужчина года. Женский взгляд». В номинации «Мужчина-лидер» победителем стал генеральный директор «КАМАЗа» Сергей Когогин.

## НОВОСТИ

## Качественная сборка

Подведены итоги соревнования «Коллектив высокого качества труда» по результатам работы в четвёртом квартале 2018 года.

Отчёты о выполнении задач представили девять подразделений «КАМАЗа». Оценка работы производилась по 16 показателям, которые позволяют проследить выполнение целей в области качества и в целом работу по обеспечению производства качественной продукции.

На этот раз победил коллектив АвЗ, на втором месте литьёный завод, на третьем — ПРЗ. Работники этих предприятий, внесшие наибольший вклад в обеспечение высокого качества продукции, будут поощрены премией.

## С электронной быстрее

С начала года каждый пятый договор «КАМАЗ-ЛИЗИНГа» заключен по новой системе «Электронный лизинг». Проект, стартовавший осенью 2018 года, позволил значительно ускорить взаимодействие с клиентами в части обмена документами, упростить процесс заключения сделки.

На сегодняшний день клиент Лизинговой компании «КАМАЗ» может передать документы для сделки в электронном виде без обязательства досыпать оригинал почтовым отправлением, электронно подписать договор лизинга, получить оригиналы всех электронных документов. Работа в новом формате значительно ускоряет расчёты по сделкам и делает взаимодействие между компаниями прозрачным и оперативным.

Единственное условие для клиента, желающего ускорить обмен документами по системе «Электронный лизинг», — наличие электронной цифровой подписи.

## «Старый друг» лучше

Лизинговая компания «КАМАЗ» запустила программу для повторных клиентов «Старый друг». Теперь автотехнику КАМАЗ можно приобрести в лизинг на уникальных условиях — с авансом от 10%, сроком до 5 лет, увеличенным до 15% размером выкупного платежа. «КАМАЗ-ЛИЗИНГ» учитывает индивидуальные предпочтения при составлении графика платежей.

Клиентам, участвующим в программе «Старый друг», предоставляется ряд привилегий: сниженная стоимость финансовой услуги, оптимизированный комплект документов. Действуют сокращённые сроки рассмотрения заявки и заключения договора.

В программе могут принимать участие лизингополучатели, которые заключили с Лизинговой компанией «КАМАЗ» хотя бы один договор и при этом оплатили своевременно более 12 лизинговых платежей (без учета авансового платежа). Программа распространяется на всю камазовскую автотехнику, доступную во всех дилерских центрах автогиганта, представительствах Лизинговой компании «КАМАЗ», а также в центральном офисе. Предложение действует до мая 2019 года.

## Самые популярные материалы недели:

- Алмас Идрисов показал проект ещё одной челябинской новостройки
- История «КАМАЗа»: 8 Марта в противогазах
- Школьников ждут изменения в ЕГЭ-2019
- 17-летняя челябинка получила от «ВКонтакте» грант на развитие бизнеса

## СЕКРЕТ УСПЕХА

# Доверяй, но проверяй

Татьяна БЕЛОНОЖКИНА. Фото: Виталий ЗУДИН

В рамках проекта «Звёздный путь» резервисты получили шанс задать вопросы заместителю генерального директора «КАМАЗа» по безопасности Ильдару Шамилову.

Обстоятельства, в которых сформировался характер топ-менеджера, нынешней молодёжи даже представить сложно. Родился Ильдар Асхатович в то время, когда во дворах право на уважение приходилось отстаивать и кулаками. На родителей надеялся? Они с раннего утра до позднего вечера пропадали на работе. В первое путешествие в соседний с Черняховском город Калининградской области Ильдар отправился в четыре года, просто сев на автовокзале в автобус. Мальца без родителей заметил контролёр, и на том же автобусе его доставили домой. В детском саду мест не было, путёвка до-сталась семье Шамиловых, когда Ильдару, старшему, было уже шесть. Он решил, что она нужнее младшему брату.

В 14 лет молодой человек, изучая популярный в 60–70-е годы журнал «Квант», увлекся учением одного из основателей [Intel](#) (крупнейшего производителя электронных устройств и компьютерных компонентов) Гордона Мура. Учёный

выявил закономерность: появление новых моделей микросхем наблюдается спустя примерно год после предшественников, при этом количество транзисторов в них возрастает каждый раз приблизительно вдвое. Ильдар твёрдо решил изучить законы развития систем. Сделать это можно было в КАИ.

В 21 год, будучи студентом третьего курса факультета «Автоматизированные системы управления», начал писать программы для завода «Радиоприбор». После окончания института на том же предприятии вместе с командой молодых специалистов создавал автоматизированную систему управления процессами гальваники.

Начальником отдела организационно-аналитического анализа КГБ ТАССР Ильдар Шамилов стал в 27 лет. Через 20 лет был назначен заместителем генерального директора «КАМАЗа» по безопасности. В 53 года встал на горные лыжи, и сейчас покоряет самые разные трассы, в том числе «чёрные». А сейчас ёщё и осваивает немецкий.



На встречах с топ-менеджментом компании резервисты пытаются вычислить алгоритм успеха



«Формирование человека начинается с первых принятых решений и осознания ответственности за свои поступки», — считает Ильдар Шамилов

## Три вопроса о безопасности

Резервисты задали Ильдару Шамилову 12 вопросов. «ВК» выбрали самые интересные ответы на них.

### — Есть рецепт создания сплочённой команды?

— Главное качество — это доверие, — уверен Ильдар Асхатович. — В работе также важно не бояться конфликтов. Чем раньше скорректируешь поведение сделавшего неверный шаг работника, тем лучше. Для развития команды необходимо регулярное обучение, обмен мнениями. И, конечно, отношения в коллективе должны быть приправлены чувством юмора.

### — Как не допустить пожара, подобного тому, что был на заводе двигателей?

— Причиной этого ЧП стало роковое стечание обстоятельств. Система управления пожаротушения на заводе двигателей была одной из лучших в стране, но когда коротнуло силовой кабель, он перебил провод системы управления, с которым был закрыт в одном коробе. Нестандартные предложения оперативно потушить огонь звучали, но поскольку директор, который бы мог взять на себя ответственность, был в командировке, время потеряли — огонь перекинулся на крышу.

Сейчас на «КАМАЗе» тренировки по пожарной безопасности проводятся ежеквартально. Чем лучше мы будем готовы к подобной ситуации, тем меньше шансов её возникновения. Были сделаны и другие выводы. В частности, в выходные и праздничные дни устанавливается круглосуточное дежурство руководителей компании.

### — Можно ли на заводах делать селфи?

— Желание сделать памятный кадр на фоне мощного магистрального тягача понятно. Но прошу учесть, что при позировании нельзя нарушать технику безопасности, иначе процесс съёмки может обернуться травмой. И помните: на «КАМАЗе» есть ряд подразделений, где ведутся новые разработки. Фотографировать там запрещено.

## ПРОЕКТ «ЗАВОДЧАНКИ»

### Эльвира Мухаметова: лучезарная



Эльвира — ведущий специалист по работе с молодёжью ПРЗ. Закончила Камскую государственную инженерно-экономическую академию по специальности «Экономика и управление на предприятиях (в машиностроении)». Её рабочий день ненормированный и многозадачный. На съёмки девушка прибежала с репетиции ансамбля и сразу после нескольких часов перед фото- и видеокамерой отправилась на молодёжное мероприятие.

«День начинается обычно в 6 утра с завтрака, музыки, пробок и переписок в многочисленных группах WhatsApp. А дальше галопом с 8 до вечера. Мой день — это очень много общения, много хороших людей. Есть и работа с документами, и организация мероприятий, и беседы, и совещания, и праздники, и мозговой штурм. Внеплановые задачи рождают креатив! День проходит скучно, если вся молодёжь не зайдёт ко мне или не встретится в АБК или в корпусе. Ведь суть моей работы — это именно ребята, то, о чём они думают, в чём нуждаются, что мы можем им предложить. Это наша жизнь: участие в КВН, турслётах, концертах, форумах, семинарах... Важно своим примером показывать, как это весело, познавательно и круто! Поэтому обычно день длится до девяти вечера — репетиции, встречи, мероприятия. «Времени не хватает на всё, хочу 72 часа в сутках, — признаётся девушка. — Главное, иногда иметь возможность остановиться, оглядеться по сторонам, улыбнуться, дурака повалить или побить ленивцем».

Представить ее ленивицей очень сложно: Эльвира занимается вокалом, состоит в заводском ансамбле Diva, любит танцы, путешествия и туризм, обожает готовить. Без неё не обходится ни один концерт или КВН.



**Идеальный парень...** мужественный, заботящийся, добрый и отзывчивый, творческий и просто хороший человек. Короче, это мой парень. Шутка!

**Чтобы поднять настроение, нужно...** поговорить с близким человеком. Возможно, с тем, с кем давно не созванивались. Сразу на душе тепло становится. Магия!

**Я не умею, но хочу научиться...** играть на пианино. Люблю музыку, в том числе инструментальную. Хочу петь, играть, возможно, сочинять.

**Чаще всего я пою...** какие-нибудь английские песни из фильмов или те, что ассоциируются с определёнными случаями из жизни. Ещё песни из репертуара артистов Дома культуры ПРЗ, например, «Ярат кына» или «Аллилуя».

**Мне нравится, когда меня называют...** как-то по особенному. Например, Светлячок или Златовласка, Эльс, Эля. Друзья с работы могут назвать Братаном или Халяль — у каждого прозвища есть своё объяснение.

\* \* \*

Больше фото и видео Эльвиры, а также других участниц проекта вы найдёте на портале «Вести КАМАЗа» — [vestikamaza.ru](http://vestikamaza.ru)

## ПАО «КАМАЗ» В СОЦИАЛЬНЫХ СЕТЯХ:



paokamaz



kamaz\_officialgroup



@kamaz\_official



kamazgroup

## ЗИГЗАГИ СУДЬБЫ

# Костюмер в чине ефрейтора

Татьяна ИВАНОВА. Фото: Виталий ЗУДИН

Эта женщина принимает поздравления и 8 Марта, и 23 февраля. Костюмер литеиного завода Ольга Белоногова имеет звание ефрейтора и военную выслугу 12 с половиной лет. О крутых жизненных поворотах, приведших выпускницу музучилища сначала в армию, а потом на «КАМАЗ», она рассказала «ВК».

## Девушка с Севера

Уроженка небольшого посёлка Северо-Енисейский Красноярского края всегда мечтала увидеть «большую землю», пожить в крупном городе. В 1980-м мечту удалось исполнить. Ольга уехала поступать на режиссёрский факультет музыкального училища в Абакане — за тысячу километров от родного дома. Через два года получила направление в Кемеровский институт культуры, но учёбу не продолжила. До начала приёма в вуз девушка временно устроилась режиссёром в клуб при Красноярском высшем командном училище радиоэлектроники противовоздушной обороны, где и встретила будущего мужа. Петра Белоногова после выпуска направили в гарнизон, с ним поехала и молодая жена.

В порту Тикси на арктическом побережье Якутии работы для женщин не было, единственный вариант — привезаться в ряды Вооружённых сил. Так Ольга попала в полк ПВО на должность оператора-планшетиста, считывавшего, а позже дослужилась до звания ефрейтора. Планшетист отображает на экране из оргстекла условными знаками воздушную обстановку

по данным радиотехнических средств или других источников информации. Причём офицер видит эту информацию с другой стороны экрана, так что писать приходится в зеркальном отражении. Этот навык сохранился у Ольги до сих пор, правда, в норматив 72 знака в минуту она уже не укладывается.

## Из мерзлоты да в полымя

С началом первой чеченской кампании семье военнослужащих пришлось переехать из края вечной мерзлоты в горячую точку. Ольга с двумя сыновьями поселилась в доме офицерского состава (ДОС) в Каспийске, а её муж — заместитель коман-

дира по технике — уезжал каждые три-четыре месяца на 40 дней в зону боевых действий. «Никакой информации от него не было. Мы, жёны, просили связистов настроиться на их частоту, чтобы убедиться, что наши мужья живы. Настраивались, слушали, вдруг они где-то выйдут, будут что-то докладывать», — вспоминает собеседница.

В 200 км от Грозного тоже было неспокойно. По ночам офицерским семьям спать мешал шум от передвижения военной техники, а днём грохотало среди ясного неба — где-то неподалёку разрывались бомбы. Ольга работала в те дни практически без перерывов по 12 часов в сутки.



Ольга Белоногова легко вживаются в образ петербургской помещицы...

«Я на своём опыте убедилась в верности поговорки: «Человек привыкает ко всему». Ночью могли позвонить: «В вашу сторону движется колонна боевиков». Дома всегда был наготове пакет с документами и детскими вещами. Уходили к знакомой местной жительнице — наши-то два ДОСа располагались в центре города, на виду. А потом убегать и прятаться перестали», — рассказала Ольга.

## Под крышей дома своего

Пётр Белоногов уволился из армии по льготному летоисчислению — 20 лет. Семья получила трёхкомнатную квартиру в военном городке близ Астрахани, но его тянуло на родину, в Татарстан. Продав квартиру, супруги приобрели землю и дом в селе Салих-Тукай и сняли жильё в Челнах. Ольга несколько лет проработала в торговле, а в 2005 году узнала о вакансии костюмера в клубе досуга и культуры литеиного завода, где и трудится по сей день.

Театральный опыт на конец пригодился ей в нынешней, творческой работе. Она не только обеспечивает



Костюмер поможет артисту превратиться хоть в Ивана-царевича, хоть в Серого волка

ниям на ёлках и выездам с поздравительной бригадой по домам сослуживцев.

Сыновья сейчас живут в Санкт-Петербурге и родителей зовут перебраться туда. Но Ольга к столичной жизни не рвется, говорит, что очень привязана к коллективу клуба, к городу, уже ставшему родным, к своему дому. Кстати, в доме Белоноговых День защитника Отечества — важный праздник с застольем и воспоминаниями о службе в дальних краях. Поздравления от друзей и близких в этот день по праву принимают оба супруга.



...и с удовольствием поёт «Калину-рибину» в составе ансамбля «Лиза-Best» на фестивале «Автоград-2018»

## ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ

## Задекларируй доходы

Налог на доходы физических лиц, как правило, уплачивается автоматически — удерживается с заработной платы. Но в ряде случаев физические лица должны самостоятельно рассчитать сумму налога и подать в налоговый орган декларацию по форме 3-НДФЛ. За 2018 год это нужно сделать до 30 апреля текущего года.

Представить декларацию 3-НДФЛ следует:

- при получении дохода от продажи имущества (например, квартиры, находившейся в собственности менее минимального срока владения), от реализации имущественных прав (переуступка права требования);
- при получении в дар недвижимого имущества, транспортных средств, акций, долей, паев от физических лиц, не являющихся близкими родственниками;
- при получении вознаграждения от физических лиц и организаций, не являющихся налоговыми агентами, на основе заключённых договоров и договоров гражданско-правового характера, включая доходы по договорам имущественного найма
- или договорам аренды любого имущества;
- при получении выигрыша от операторов лотерей, распространителей, организаторов азартных игр, проводимых в букмекерской конторе и тотализаторе — в сумме до 15 тыс. руб., а также от организаторов азартных игр, не относящихся к букмекерским конторам и тотализаторам;
- при получении дохода от источников, находящихся за пределами РФ.

Задекларировать доходы должны также индивидуальные предприниматели, нотариусы, занимающиеся частной практикой, адвокаты, учредившие адвокатские кабинеты, и другие лица, занимающиеся частной практикой. При этом представление налоговой декларации не означает

необходимость незамедлительной оплаты налога. Исчисленный в декларации налог необходимо уплатить не позднее 15 июля 2019 года.

Для заполнения налоговой декларации по доходам 2018 года наиболее удобно использовать программу «Декларация» на сайте ФНС. Она поможет правильно ввести данные из документов, рассчитать необходимые показатели, проверить правильность исчисления вычетов и суммы налога, а также сформировать документ для предоставления в налоговый орган.

Также для пользователей сервиса «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» доступно заполнение налоговой декларации по НДФЛ онлайн в интерактивном режиме, а также прилагаемого к ней комплекта документов.

Обращаем внимание, что штраф за непредставление декларации в срок — 5% не уплаченной в срок суммы налога за каждый месяц, но не более 30% указанной суммы и не менее 1000 рублей. Штраф за неуплату НДФЛ — 20% от суммы неуплаченного налога.

## ДЕЛА ПРОФСОЮЗНЫЕ

## Снежный март доставил хлопот

Обилие снега в начале марта привело к многочисленным жалобам заводчан на несвоевременную уборку территории автостоянок. О решении снежного вопроса отчитались профкомы завода двигателей, кузнецкого и ЗЗЧИК. В частности, работники ЗЗЧИК жаловались на нечищенные автостоянки и пешеходные дорожки, ведущие к трамвайной остановке. «Очень тяжело ходить людям, проезжать автомобилем, участились случаи застревания автотранспорта», — сообщили на совещании председатели цехкомов. На обращения сотрудников отреагировали оперативно: дорожки, остановка и стоянка были расчищены уже к следующей смене. Сейчас вопрос находится на контроле у руководства.

Аналогичные жалобы были озвучены и на совещании с профактивом завода двигателей. Как результат — расчищены территории заводских стоянок № 1 и № 2. Очистка оставшихся двух запланирована на ближайшее время. Отмечено, что нехватка техники и ежедневные осадки не позволяют оперативно справляться с проблемой. Заводчан просят набраться терпения и с пониманием отнестись к сложившейся ситуации.

Убрать сугробы со стоянок попросили и сотрудники штампово-инструментального корпуса кузнецкого завода. Меры принятые: дневную стоянку у АБК-211 постарались освободить от машин и полностью очистить от снега, а на круглосуточной стоянке у АБК-209 расчистили центральные проезды.

## СОБЫТИЕ

## Даёшь зож!

Татьяна ИВАНОВА. Фото: Виталий ЗУДИН

Спортивно-оздоровительный комплекс литьевого завода принял первые соревнования, посвящённые Международному женскому дню. 15 самых активных литьёщиц 4 марта состязались в пяти дисциплинах.

Перед началом соревнований в бассейне СОК выступили ученицы академии Нинель Кожедуб по водным видам спорта. Шоу так впечатлило зрителей, что едва синхронистки вышли из воды, их искупали ещё раз — в аплодисментах.

Вслед за профессиональными спортсменками бассейн заняли заводчанки: они проплыли 20 метров на скорость. Быстрее всех оказалась Гульнара Исламова — 14,9 секунды. В дисциплинах «Фитнес» и «Силовые упражнения» по отточенности техники выполнения не нашлось равных Ирине Гараевой и Алине Кариповой. На карди-

отренажёрах максимальный результат в отведённые две минуты показала Надежда Гарипова. В настольный теннис всех соперниц обыграла Эльвира Сафина.

Главным судьёй соревнований выступил директор ЛЗ Эдуард Панфилов. Стремление к здоровому образу жизни он демонстрирует на собственном примере — посетители спортзала регулярно могут видеть своего руководителя занимающимся на тренажёрах в спортзале. А если и такого стимула недостаточно, литьёщикам предложили ещё один: прибавку к зарплате за сдачу норм ГТО. Например, монетизировать спортивные



Бассейн ЛЗ может принимать хоть соревнования по плаванию, хоть выступления синхронисток



Тренажёры для кинезитерапии помогут укрепить мышцы спины



Быстрее! Сильнее! Стройнее!



Инструктор СОК Анна Константинова следит, чтобы подопечные выполняли упражнение правильно



Презенты получили не только победительницы, но и все женщины — в честь предстоящего праздника

## СПАРТАКИАДА-2019

## Спорт, старт, март

Лыжные гонки открыли Спартакиаду «КАМАЗа», приуроченную к 50-летию с начала строительства автогиганта. Соревнования прошли 2 марта в парке «Прибрежный».

Юбилейная Спартакиада оказалась одной из самых массовых. «Представители 30 подразделений и заводов — более 200 человек — участвуют в этом году в лыжных гонках. Впервые за сезон выйдут на старт и руководители, директора заводов и подразделений «КАМАЗа». Всем желаю хорошей погоды и отличных результатов!» — сказал, открывая спортивный праздник, председатель профкома Александр Васильев.

Соревнования начались с двухкилометрового VIP-забега. Первым пересёк финишную черту заместитель гендиректора по производству «НЕФАЗА» Борис Хазиев. Обладатель первого разряда по лыжным гонкам, чемпион своего предприятия не ограничился одной победой, показав лучший результат и в возрастной группе 30-39 лет. А среди женщин отличилась замруководителя службы внутреннего аудита Светлана Тютюгина, и тоже дважды, заняв первое место и в группе 30-39 лет.

Среди девушек 18-29 лет победу одержала Назира Файзуллина из блока развития. В группе 40-49 лет победила прессовом-рамщица Айгуль Семёнова, а в категории 50 лет и старше первой пришла Танзилия Мешкова с Ав3.



Вперёд, к спортивным вершинам!

Среди мужчин в возрастной группе 18-29 лет «золото» взял Ирек Мубаракшин из блока развития. В категории 40-49 лет не было равных Марселью Исламову из филиала ФГУП «Охрана» Росгвардии. В группе 50 лет и старше первое место занял Василий Осипов с литьевого завода.

В общекомандном зачёте победил ПРЗ, второе место завоевал филиал ФГУП «Охрана» Росгвардии, Ав3 стал бронзовым призёром гонки.

Время, зафиксированное на соревнованиях первенства по лыжам, пойдёт в зачёт камазцев, желающих сдать нормативы ГТО.

Победителям и призёрам вручили юбилейные медали и грамоты. Следующие соревнования Спартакиады — по волейболу и баскетболу — состоятся в марте-апреле.

## ТЁПЛАЯ СТРОКА

## Здравица в честь здравницы

«Она источник жажды окаянной —  
Вся жизнь, что нам назначено прожить.  
И соль, и мёд, и горечь браги пьяной,  
Чем больше пьёшь, тем больше хочешь пить».

Сотворением поэта Владимира Соловухина, пожалуй, согласятся не только дожившие до преклонных лет, когда начинаются проблемы со здоровьем и частые визиты к врачам. За минувшее 10-летие по два раза в году проходили мы курсы реабилитации в разных здравницах города и республики. Впечатления тоже самые разные. А поделиться хочется хорошими — которые остались от пребывания в камазовской клинике-санатории «Набережные Челны», где в последний раз мы отдыхали в феврале.

Всё здесь разительно отличается от других подобных учреждений — не только оснащением медтехникой или длинным перечнем процедур, но и высокой культурой услуг, и это не чисто субъективное мнение. Восходящая динамика эффективности работы клиники-санатория ежегодно подтверждается наградами профильных Министерств РТ и РФ, победами в конкурсах.

Особенно приятно отметить работу среднего медперсонала, с которым пациенты и отдыхающие сталкиваются ежедневно — это медсёстры, массажистки, инструкторы ЛФК. Каждый из них профессионал высокой пробы. Самых добрых слов заслуживают вахтёры, горничные, офицантки и другие сотрудники. Все вместе они создают атмосферу внимания, доброжелательности и готовности в любую минуту подсказать, помочь. Как нужны сегодня в обществе эти качества, ведь именно они, что ни говори, делают человека Человеком!..

Догадываемся, что все изменения к лучшему за последние годы — это результат правильно расставленных акцентов и длительной кропотливой работы с персоналом со стороны руководителя, главного врача Юлии Мударисовны Файзовой.

От всего сердца благодарим её и весь коллектив клиники-санатория за условия и особый микроклимат, от которых выигрывают все, в том числе и коллектив «КАМАЗа». Желаем нашей здравнице новых успехов в работе, а каждому сотруднику доброго здоровья, внутренней гармонии и любви. Вы укрепляете в каждом из нас ту самую «жажду жизни», о которой в своём сонете написал В. Соловухин.

С благодарностью — семья Галиуллиных

## ЭХО ПРАЗДНИКА

**«23+8» ИЛИ ДВЕ ПОЛОВИНКИ ОДНОГО ЦЕЛОГО**

Ирина НИЗАМИЕВА. Фото: Ильдар ХУСНУТДИНОВ

Поводом для встречи в актовом зале АБК-211 кузнецкого завода стало сразу два праздника: заявленное в афише название программы «23+8», вместило мужскую и женскую составляющие.

Началось всё, конечно, со спора, кто важнее, и кто без кого не сможет прожить. Как в этом случае было обойти тему армейской службы и воинского долга? Она была представлена и в песнях, и в хореографической композиции. Не обошлось и без юмора, который помогал служивым во все времена — как и героям Марины Гареевой (млодработник военчасти) и Анатолия Кикинёва (капитан Калинин).

Вторую часть программы (соблюдая праздничную хронологию) и, соответственно, женскую тему открыла Ирина Яшина. «Обезоружена», — призналась Ирина, встречая отклик зала: конечно, когда рядом с женщиной любящий

и любимый мужчина, разве может быть иначе? Искренне зрители смеялись над незадачливыми героями Марины Карасёвой, Анатолия Кикинёва, Артура Фатхиева и Светланы Рычковой. Разыгранная сцена «В магазине» больше импонировала женской части коллектива. Ещё бы, ты ему на 23 февраля — болтлив в подарок, а он тебе на 8 Марта — новую шубку!

Апофеозом праздничного действия стал гимн весне в исполнении Тимура Ахметзянова, Аллы Сайко и Артура Абдрахимова. Кто оспорит, что только она способна в очередной раз доказать: мужчина и женщина — не что иное, как две половинки одного целого?



Женскую тему с юмором обыграли и в миниатюре «Что случилось?». В последующей музыкальной композиции девушки провозгласили: «...женщины все королевы, женщины — это цветы!»



Шутки и юмор помогали служить Александру Шадрину и Борису Борисову, исполнившим песню из репертуара Трофима «20 лет», лишь внеся небольшую корректировку в цифры, заменив 20 на 40...

**Лучший подарок — смех**

Концерт, посвященный первому весеннему празднику, состоялся для работниц литейного завода 7 марта в актовом зале АБК-09.

Творческий коллектив ЛЗ подошёл к мероприятию с юмором. Лучший подарок по случаю — вторая половина, решили артисты-мужчины и предложили женщинам на выбор четыре кандидатуры: неделями пропадающего тури-

ста-походника, выходца из восточной республики в поисках пятой жены, бравого военного и силача-боксёра.

Перед концертом литейщики могли полюбоваться работами коллег-мастериц, представленные на конкурс рукоделия.

Победительницами состязания рукодельниц стали Мария Фомина из цеха 418 — за вышивку «Русская красавица», Гузель Мухаметова из цеха 069 — за вязаный теремок и Люция Хаматдинова из цеха 082 — за набор из бисера «Деловая женщина». Самым оригинальным рукоделием современных направлений был признан «Шар счастья»,



8 марта расцветают самые разные цветы

выполненный в стиле темари Светланой Грачёвой из цеха 023.

**Концерт? Дайте два!**

Зал «Прогресс» на заводе двигателей 6 марта дважды стал местом проведения праздничных концертов. Сначала чествовали работниц «движков», а следом — сотрудниц логистического центра.

Дизелисты услышали поздравления и получили почетные грамоты и цветы от заместителя гендиректора по управлению персоналом и оргразвитию Александра Ушенина, директора ЗД Сергея Снарского и председателя профкома ЗД Хакима Мингалимова.

Женщин из ЛЦ поздравили и вручили им грамоты, благодарственные письма и букеты заместитель исполнительного директора по логистике — директор логистического центра Евгений Бударецкий и председатель профкома ЛЦ Елена Ульянова.

Зрительницы вместе с Лилией Муртазиной спели на татарском языке о любви к матери, послушали соло на саксофоне на мотив «Как ты красива сегодня» Валерия Меладзе, полюбовались на яркие хореографические номера.



Песню, посвящённую матерям, исполняли хором

**Под аплодисменты коллег**

Собравшихся на «двойной» праздник 5 марта работников блока по развитию приветствовали главный технолог ПАО «КАМАЗ» — директор ТЦ Фёдор Назаров, директор опытно-промышленного производства Александр Зорин и председатель профкома Илья Казачков.

Лучшие представители мужской и женской половин под аплодисменты коллег получили награды за свой труд. Семерым сотрудникам, показавшим отличные результаты в XIX Всероссийском конкурсе «Инженер года», торжественно были вручены сертификаты инженеров России. Затем девять представительниц прекрасного пола были награждены благодарственными письмами руководителя исполнкома города Набережных Челнов, почётными грамотами и благодарственными письмами ПАО «КАМАЗ».

Концертную часть (ведь не инженерий единой жив коллектив!) украсили творческие номера, подготовленные артистами блока: шоу-балета VIVA, Виталия Мартемьянова, команды КВН «Мы из центра» и приглашённых гостей — хореографической студии «Терпсихора», Рината Хамадиева и Екатерины Арслановой.



Улыбки на лицах — значит, удался праздник

**СКОЛЬКО СТОИТ ЛЮБОВЬ?**

На ПРЗ после церемонии награждения руководители завода и лучшие работницы уступили сцену персонажу восточного фольклора Ходже Насреддину.

Великий мудрец, страстный путешественник и остролюб на этот раз влюбился и, конечно, нашёл способ, как спасти свою пери сначала из гарема ростовщика Джафара, а потом и самого эмира, и уберечь от смерти друзей. Выручить деньги для уплаты долга помог ишак, которого хозяин продал в тысячный раз. Костюм для этого легендарного персонажа создавался тоже на заводе. Прессоварами не упустили случая, чтобы пройтись по социальным темам, в том числе растущим налогам. Артисты смогли передать атмосферу чайханы, восточного базара, дворца эмира. К музыкальному оформлению спектакля приложили руку любимые артисты. В этой сказке победили, как всегда, любовь и мудрость. В жизни без них тоже было бы трудно.



Эльвик Гапсаликов неподражаем в роли Ходжи Насреддина

**Счастье рядом**

Мужчины РИЗа в череде напряжённых будней всё же заметили наступление весны и поспешили поздравить своих сотрудниц.

Награды руководители завода вручили 18 ризовчанкам. Поздравления и пожелания с праздником были адресованы всем, кто кормит, одевает, воспитывает, трудится рядом за соседним станком или рабочим столом. Были подготовлены и музыкальные подарки, индийские и латиноамериканские танцы и, конечно же, вальс. Песни тоже были о самом главном: счастье, которое внутри, мире в доме и озорном характере, над которым не властно время.

**Время весны**

На АвЗ перед началом праздничного концерта под поэтические строки перелистали календарь. Остановились на марте — а там улыбки милые, добрые, озорные. Специально подготовленное слайд-шоу вместило десятки фотографий молодых девчонок, работающих на конвейере, и опытных станочниц.

После церемонии награждения на сцену вышли любимые артисты. Программа, посвящённая Международному женскому дню, порадовала новыми танцевальными и вокальными дуэтами. Особенно трогательным был номер, посвящённый мамам. Песню о самом дорогом человеке исполнили Роза Исмагилова и её дочь Резеда. Зрители аплодировали ярким номерам, своим достижениям, и желали главного — пусть весна будет тёплой!



Праздничному настроению весенний дождь не помеха

**ВЫПУСКИ «ВЕСТИ КАМАЗА»**

«Авторадио» 101,5 FM: в 10.15, 15.15, 20.15. «Радио 7-Закамье» 104,2 МГц: в 10.20, 15.20, 20.20. «Радио Брежнев FM» в УКВ-диапазоне на частоте 66,23 МГц: в 11.28, 15.28, 19.28.

## ВПЕЧАТЛЕНИЯ

Татьяна ИВАНОВА. Фото: Виталий ЗУДИН

## «Ты женщина, и нет тебя прекрасней!»

— под таким названием в Органном зале 6 марта состоялся праздничный вечер, посвящённый Международному женскому дню.

Праздник открыл фильм о выдающихся женщинах «КАМАЗа» и первостроительницах, оставивших свой след в истории города и автогиганта. Заместитель гендиректора по экономике и финансам в 2003-2011 годах Гулзуза Иманова; ветеран «КАМАЗа», бригадир бригады отделочников настройках соцкультбыта Марина Грин; оператор автоматических линий завода двигателей Ольга Скарлухина; ведущий специалист бюро административно-хозяйственного обслуживания московского филиала ТФК Халида Илиева, директор ДК «Энергетик» Гульзада Рзаева; главврач городской



Солист Александр Балыков поёт для всех и для каждой детской больницы № 2 Валентина Хенвен с экрана поделились воспоминаниями о днях строительства «КАМАЗа» и Автограда.



Любимые хиты в прекрасном исполнении — лучший подарок на 8 Марта

Особенный отклик и улыбки у зрительниц вызвали архивные кадры с новорождёнными членницами в роддоме, размещавшемся на третьем этаже горбольницы. Героиня фильма, присутствовавших в зале, пригласили на сцену. Гендиректор Сергей Когогин и председатель профкома Александр Васильев вручили им цветы и подарки.

Сергей Когогин ради того, чтобы лично поздравить работниц автогиганта с праздником, вернулся ненадолго из Казахстана, где пребывал с деловым визитом. «Вы — огромная ценность нашей компании. Прекрасные матери, жёны, хранительницы очага — и в этом ваша боль-

шая заслуга перед обществом. Но и на производстве без вас не обойтись. По данным службы персонала, вас 53%. На вас держится предприятие. Вы вдохновляете и мужчин на трудовые подвиги. Я поздравляю вас с наступающим праздником и говорю искренние слова любви всем женщинам нашей компании. Желаю счастья, здоровья и улыбок не только 8 Марта, но и всегда», — сказал генеральный директор.

Александр Васильев поздравил виновниц торжества от имени профсоюза и всех мужчин «КАМАЗа»: «Ваш труд вложен в каждый наш грузовой автомобиль. Женщины поддерживают



Мама четверых детей Евгения Алетдинова (слева) — одна из главных героинь праздника



Всех выходящих на сцену сотрудниц руководство приветствовало с особой теплотой



Благодарственные письма из рук мэра города Наиля Магдеева — хорошая традиция

нас, дарят нам тепло, создают уют. Огромное им спасибо за это».

По традиции, введённой депутатом Госдумы Альфией Когогиной, на сцене чествовали многодетную маму — замначальника планово-экономического отдела, начальника бюро центра закупок Евгению Алетдиновой.

Главным подарком женщинам стало выступление вокальной группы VIVA.

Квинтет, в составе которого солисты оперных театров России и Европы, исполнил песни о любви. Зрительницы с удовольствием подпевали хиту Belle из мюзикла «Нотр-Дам де Пари», народной «Очи чёрные», любимым советским шлягерам. Завершили выступление артисты песней Владимира Кузьмина и переиначенным соответственно моменту обещанием: «Мы не забудем «КАМАЗ» никогда».

## ЭХО ПРАЗДНИКА

## Как весенние цветы

Гузель ГАДИЯТОВА

В Нефтекамске в четвёртый раз прошёл конкурс красоты и таланта «Работница «НЕФАЗы». За победу в нём боролись шесть участниц.



Валерия — девушка с огнём и сильным характером

Вниманию зрителей предстала увлекательная программа из творческих номеров. Начался конкурс с рассказа девушек о себе, своей работе, семье и увлечениях. Конкурсантки покорили сердца зрителей в следующем этапе, когда вышли на дефиле в коктейльных платьях. Девушки были прекрасны, как яркие весенние цветы. Усилило впечатление признание в любви в фантазийной форме и представление талантов на этапе «Девица-искусница».

По итогам конкурса каждая участница получила

награду в отдельной номинации. Так, звания «Самая элегантная» была удостоена инженер-программист Айгуль Нурисламова, «Самая обаятельная» — распределитель работ Анфиса Повалихина, «Самая талантливая» — машинист крана Жанна Яндубаева, «Самая очаровательная» — ведущий экономист Татьяна Насрдинова, «Самая артистичная» — машинист компрессорных установок Валерия Сюткина и «Самая грациозная» — электросварщик Ирина Тимиршина.

Главный титул — «Работница «НЕФАЗы» и



Званий хватило на всех

гран-при конкурса достались Валерии Сюткиной. Эта девушка подкупила всех артистичностью и обаяни-

ем. Она любит петь и танцевать, уверенно держится на сцене. Устроилась на автозавод в 2016 году после

окончания Нефтекамского нефтяного колледжа, пойдя по стопам отца. И не пожалела об этом.

Газета зарегистрирована в Управлении федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Татарстан (Татарстан). Рег. ПИ №16-00525 от 10.03.2011 г. Выходит с 1973 года, до 1992 года под названием «Рабочий КАМАЗа».

Главный редактор: П. Г. МИХНО  
e-mail: Mihno@kamaz.ru  
Зам. главного редактора: Е. Н. ШЕЯНОВА  
e-mail: SheyanovaEN@kamaz.ru  
При вёрстке использованы шрифтовые гарнитуры ООО НПП «Паратай», предоставленные по лицензии ООО «Издательский центр «Редакция». Периодичность выпуска — один номер в неделю.

Учредитель и издатель: публичное акционерное общество «КАМАЗ». Адрес: 423827, РТ, г. Набережные Челны, пр. Автозаводский, 2. Редакция «ВК»: 37-31-99, 45-21-95, 6-87-90, 37-18-53. Пресс-служба «КАМАЗа»: 45-21-95. Факс: 45-29-36. Распространяется бесплатно.

16+

**ВЕСТИ  
КАМАЗА**

Рукописи, присланные в редакцию, не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов газетных публикаций могут не совпадать с мнением редакции. За достоверность предлагаемой информации несут ответственность авторы материалов. За содержание рекламных объявлений редакция ответственности не несёт. Все сноски, акции, специальные предложения действуют на момент выхода газеты.

Газета зарегистрирована в Управлении федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Татарстан (Татарстан). Рег. ПИ №16-00525 от 10.03.2011 г. Выходит с 1973 года, до 1992 года под названием «Рабочий КАМАЗа».